

牢记总书记重托 奋力推动治蜀兴川再上新台阶 ——学习贯彻省委十一届四次全会精神

四川64项服务保障农民工项目计划出炉

涉及就业、创业、技能培训、返乡创业支持、子女就学等

- 将在全省建设各类“星创天地”30家，为返乡创业人员提供孵化服务
- 将开展农村留守儿童和困境儿童保障示范创建活动
- 计划建30所农民工培训基地，帮4万名农民工提高技能等级

为农村劳动力送岗位下乡、为返乡创业农民工提供孵化服务……四川省2019年度农民工服务保障工作项目计划清单已于近日出炉，包括四川省人社厅、省农劳办、省总工会、省民政厅等32个部门共提出64项服务保障农民工项目计划，涉及农民工就业、创业、技能培训、返乡创业支持、子女就学、留守儿童和困境儿童保障等多个方面，是落实省委省政府《加强农民工服务保障十六条措施》的具体举措。

在促进农民工就业创业方面，四

川省将通过对农民工实名制信息动态管理、按季度更新农民工转移就业信息、通过“春风行动”“民营企业招聘周”“送岗位下乡”等招聘活动，促进农民工就业。对困难农民工，通过提供公益岗位安置和就业帮扶、动态消除零就业家庭，具体而言，人社和农劳部门，今年将帮助8万名农民工转移就业，帮助3000名农民工（职工）创业，撬动小额贷款3亿元以上，同时带动3万人就业。科技部门将在全省建设各类“星创天地”30家，为农

民工等返乡创业人员提供孵化服务。

为解决外出农民工后顾之忧，今

年民政部门将开展农村留守儿童和困

境儿童保障示范创建工作。

建立留守老人定期巡访制度，为

全省农村60周岁以上散居特困老

人，居家养老低收入家庭中的失能、

失智、残疾、独居老人，计划生育特殊

家庭老人及农村低收入家庭中80周

岁以上的居家养老服务人员，提供居家养

老服务支持。四川省妇联将投入140

万元开展“技能进家、妈妈回家”活

动，全省妇联培训农村妇女不少于3

万人次。

今年对农民工的技能培训也将

加强，四川省总工会计划建立30所

农民工培训基地，帮助4万名农民

工提高技能等级。四川省人社厅、省

农劳办将投入3亿元改造提升“川

字号”劳务品牌，通过120家省级劳

动培训基地，为30万农民工提供劳

务品牌、返乡创业、岗位技能提升等

培训。四川省林业和草原局将农

民工返乡创业就业纳入林业科技推

广下乡行动支持范围。四川省商务厅

计划开展电子商务培训农民工3000人

，打造一批在电商、家政护理

领域的农民工劳务品牌。

在解决农民工随迁子女入学方

面，今年将实现省内公办学校均对随

迁子女开放。支持社会力量办学，鼓

励各地通过政府购买学位等形式，由

民办中小学接收部分农民工子女，

政府按照人头补助经费。四川省教

育厅将把接收农民工随迁子女入学情

况纳入开学检查，将随迁子女义务教育

纳入城镇发展规划和财政保障范

围，建立以居住证为主要依据的随

迁子女入学政策，优化入学流程和证明

要求。

刘春华

第100届全国糖酒会 3月21日开幕

3月21日，有着中国食品行业“晴雨表”之称的第100届全国糖酒商品交易会将在成都中国西部国际博览城开幕，参展规模有望再创历史新高，已有超百个川酒品牌确认参展……2月20日，记者从全国糖酒会组委会获悉，创办于1955年的全国糖酒商品交易会今年迎来第100届，这将是全国糖酒商品交易会的一个新起点，将在布展形式、主题活动等方面体现新元素。

据了解，本届糖酒会规划展览总面积21万平方米，展区将继续按品类划分为六大展区，并在相应展区开设九个特色专区，以适应细分市场精准营销的行业发展需求，将更加严格审查参展资质，严格审查展品，杜绝假冒伪劣及涉嫌知识产权侵权产品进场参展。展览规划要突出品质，增

周伟

新房喜过快乐年 笑算种养幸福账

□马发海 本报记者 汪美山

“盛世华年家家乐，国泰民安处处春。”“新春到吉祥如意，好运来四季平安。”红色的对联贴起来，火红的日子过来……农历己亥年正月十三，记者走进了现年50岁的万源市沙滩镇小河口村村民王代军的家中。坐在明亮宽敞的客厅中，刚搬进新房不久的王代军一家子眼中满是喜悦：“新房里过新年，真是既喜庆又吉利！”

“我们2018年3月份开始建房，3个月后就建好了新房。”王代军说，作为左邻右舍里第一批实施危房改造和人居环境改善项目的住户，他们有充足的时间来计划自己在新家中的第一个新年。他介绍，新房依照儿子与儿媳的想法进行设计，花了3个月的时间完成装修。为了保证家人的健康，还将屋子空置了半个月，去年12月才正式入住。“装修好房屋那段时间，天天都有以前的邻居过来看房，参考我们的设计，几个老朋友还特地把聚会的地点定在我家里，热闹极了！”王代军的老伴儿钟菊仁笑着

说。

“和过去的房子比起来，搬进来的这几个月，天天都像在过年。”钟菊仁感慨，过去，一家子住在土坯房内，虽然与新房面积相差不多，但居住体验可谓天壤之别。“村里的房子都盖得整整齐齐，水泥路也通到了家门口，规划得非常舒服。旧房子感觉有些潮湿，空气不流通，采光也不好。”

“其实，我们住得如何是其次，关键是如何能让孩子拥有更好的环境。”钟菊仁说。走进儿子儿媳和小孙子的房间，便可以感受到老两口对后辈的浓浓关爱。两张崭新的床上都铺上了新的床单被褥。儿子的卧房内，生活照整整齐齐地摆放在橱柜上。“辛辛苦苦的奋斗，就是为了给子孙后代一个

最好的环境！”王代军笑着补充道。

“其实我也很想出门去打工，我们村里大多数人都到外面打工去了，但我的家庭情况不允许，家里有3个残疾人，实在是走不了。这些年，我就带着一家人留在家里，追求家庭的创业致富梦想，小日子还是能够过得有滋有味的。”谈起自己的种养殖发展情况，王代军坚毅的目光中透露出几分自豪。

在小河口村杨耳厂坪组，王代军家是唯一一个全家老小都留在家中创业的特殊家庭。家中的三个残疾人，一个是他的大儿子王永富，一个是他的二儿子王润月。大儿子什么都干不了，连吃饭也要人端到手上，整个家庭的重担便落在了他和二儿子的身上。可偏偏二儿子和他都肢体残疾、下不了重体力，就只能一心一意发展自己的种养殖项目了。

“政府为我们老百姓提供了这么好的发展环境，我们也要通过自己的劳动过上更好的日子。去年，我卖掉了95头猪，收入了16万多元，200多只鸡的收入有2万多元，加上卖梨的收入和其他收入，一年的收入就是20多万元了！”王代军掰着手指，算了算自己去年以来的收入。

“目前，在20多亩的果园里，我已经种了1000多棵梨树、100多棵青脆李、100多棵板栗。同时，我准备逐步扩大养殖规模，今年计划养100头猪、300只鸡，收入再次超过20万元也就不会成什么问题！”畅想着今年的收入，王代军腼腆地笑了，脸上充溢着满满的自信。

记者开玩笑地对王代军说：“你这份收入成绩单连小康水平都达到了，分明是份幸福账单嘛！”惹得整个屋里一片欢笑声。

不知不觉，天色已晚，小山村沉浸在一片喜庆中……

不忘初心 永葆清正廉洁本色 ——记广元市苍溪县元坝镇“廉洁大使”陈洪勉

广元市苍溪县元坝镇“廉洁大使”陈洪勉出生于川北农户“书香之家”，中学毕业之后，他应聘到东方丝绸有限责任公司工作，长期从事桑蚕丝工艺设计与工业生产现场管理工作。在工作中一直主张按政策办事，按制度办事，不摆花架子，不弄虚作假，凡事从大处着眼，从小事做起，在工地上追求精益求精。

1994年，在一个乡镇企业里成功研制出世界最高品位6A级生丝，为疲软的川丝销售市场在欧美打开了一席之地，这个成绩是因为在他的精心设计和工人们的规范操作下实现的。长期的严谨与敬业，他很快被公司提升为生产部长，由于企业的发展壮大，随时需要考察提升技术员，那时就有一部分优秀职工带着土特产或工资前来央求予以提拔，一律被他婉言谢绝了。他告诉员工：你们能否当技术员是取决于你们熟练的技术和踏实的敬业精神，而不是靠请客送礼走后门能上得来的。

2014年，他进入社区工作之后，仍然保持着这种严谨的工作作风，虽然与妻子都是企业下岗工人，经济并不富裕，但他仍努力加强政治学习，提高政治素养，从未向群众伸手，也未向组织开口，时时恪守清白做人守底线，处处坚持正派行事讲原则。在党委宣传委员的位置上，积极发现居民新风尚，适时讴歌社区正能量，与老领导一起拟定居规民约，和新党员一道学习政策法规，默默无闻地实干，任劳任怨地奉献，未拿一分报酬，为社区和居民服务了多年。

2017年，他当选为居委会主任，替政府代管了桔乡农贸市场，由于市

场地域狭小，人口复杂，摊位少，交易广，分歧大，纠纷多，长期以来成为了政府维稳工作中的一块心病。为了化解这个矛盾，他带领社区一班人到周边考察行情，入市规划远景，分区域指定界线，按需求统筹商家，耐心细致地做每一位经销商的工作。针对个别上访者，先摸清动态，把准症结，再动之以情，晓之以理，讲透规范市场的用意，说清文明经商的好处，然后坚决依法依规予以严管，从而实现了农贸市场秩序井序，规范井然。

在换届选举之初，社区新老干部之间互不信任，他见此情态，感慨万千，望着群众信赖的双眼，深感任重而道远。于是暗下决心，抓学习，讲政治，树正气，虚心向老领导请教，向老同志学习。他暗自思忖须用一年时间摸清社区动态，然后因地制宜，对症下药，方能去顽症，除重疾。三年来，或逢节慰问贫困，或遇事情教行家里手，或深入住户拜访……

2018年5月，为了更好地为群众解忧除困，他加入了苍溪爱心同盟青年志愿者协会元坝分会和聚爱救援队元坝分队，先后利用节假日休息之



关心关爱农民工

逾千家企业近10万人参展 亚洲顶级广告专家参会 中国西部丝路国际广告周3月来袭

□本报记者 李国华

面向西部地区，汇聚各领域的广告精英，开展一场国际化的广告盛会、一场专业化的广告论坛和一场多元化的广告大赛。2月20日，记者从首届中国西部丝路国际广告周新闻发布会上获悉，“2019首届中国西部丝路国际广告周”将于今年3月15日至19日在成都世纪城新国际会展中心举行。本次展会将同期打造5个广告上下游主题论坛，3个国际性广告作品展览和2个行业高端专题讲座，通过数十场精彩纷呈的同期活动，推介西部广告企业与先进技术和服务对接，提升广告设计力量。

据四川省广告协会会长、封面新闻总经理曹峰介绍，本次广告周期为5天，活动分为展览、论坛和大奖赛三个单元，打造广告产业上下游链条融合交流的高效平台，促进国内外领先广告传媒集团、品牌企业、政府行业机构及高等学府与中国西部市场的互动，聚焦和吸引更多

范围的国际化和专业性人才、资金、技术、资源入驻。同时，为勇于开拓创新、具有引领性的优秀本土广告企业搭建世界级的展示舞台，服务西部文创中心建设的新战略，推动文化产业进一步繁荣发展。总展出面积达9万平方米，参展企业逾1000家，预计将吸引近10万参观人群。目前，广告周已成功吸引了全国百余家创意公司、品牌企业、传媒公司、媒体单位、学术机构及行业协会高层的积极参与和关注。

作为立足西部、面向世界的高规格广告行业盛会，广告周也将与更多国际级行业组织开展合作，拟邀请亚洲广告联合会轮值主席和以色列等丝绸之路沿线国家驻成都总领事等参与论坛，促进国际互动与交流，吸引更多国际一流创意企业、品牌、人才、技术和资本到访成都，助力西部品牌、创意公司及媒体放眼世界，走向国际化市场。

据四川省广告协会会长、封面新闻总经理曹峰介绍，本次广告周期为5天，活动分为展览、论坛和大奖赛三个单元，打造广告产业上下游链条融合交流的高效平台，促进国内外领先广告传媒集团、品牌企业、政府行业机构及高等学府与中国西部市场的互动，聚焦和吸引更多

范围的国际化和专业性人才、资金、技术、资源入驻。同时，为勇于开拓创新、具有引领性的优秀本土广告企业搭建世界级的展示舞台，服务西部文创中心建设的新战略，推动文化产业进一步繁荣发展。总展出面积达9万平方米，参展企业逾1000家，预计将吸引近10万参观人群。目前，广告周已成功吸引了全国百余家创意公司、品牌企业、传媒公司、媒体单位、学术机构及行业协会高层的积极参与和关注。

作为立足西部、面向世界的高规格广告行业盛会，广告周也将与更多国际级行业组织开展合作，拟邀请亚洲广告联合会轮值主席和以色列等丝绸之路沿线国家驻成都总领事等参与论坛，促进国际互动与交流，吸引更多国际一流创意企业、品牌、人才、技术和资本到访成都，助力西部品牌、创意公司及媒体放眼世界，走向国际化市场。

梁柱生 杨敏

特约记者 田明霞 文/图

草莓地里养蜜蜂 果农开启甜蜜生活

刘文英的父母是村里最早种草莓的村民之一。尝到甜头后，加上种植技术日渐成熟，刘家5亩责任田不够种，就租地种，目前种植规模已达40亩。而且全部建大棚、覆地膜、滴灌，为的是保证草莓生长所需要的温度、湿度、肥水，让草莓花期和果期更长，收获更大。大棚草莓从10月份就开始开花，12月份就可以摘果上市，果期可一直延续到第二年6月中旬。

值得一提的是，刘家40亩草莓基地，建了34个塑料大棚，每个大棚里面，都养有一箱蜜蜂。草莓花含糖低，养蜜蜂不仅不能酿到蜜，还要在蜂箱里放糖养蜜蜂，为的就是让蜜蜂给草莓授粉，这样不但结果多，产量高，草莓品相也好。因为蜜蜂辛勤授粉，刘文英每亩栽种草莓8000株，可收果1.5吨。刘文英一人忙不过来，就请村民们帮忙，让他们在家门口就能打工挣钱。

谢培均说，方水镇以乡村振兴为契机，坚持规划先行，突出“一主线、一园区”建设：主要以塔九路为主线的农旅融合产业发展和以白玉村为中心的方水特色水果产业园区建设，特色水果主要有白玉村的蜜桃和西林村的草莓。

刘文英种的草莓有芒果、巧克力、隋



草莓基地